

Vodič za sortiranje otpada

STAMBENE ZGRADE



Otpad od hrane/Organski otpad:

Ostaci hrane, spremljene ili pak sirove, također i meso, riba i koske. Kora od voća i povrća, stabljike odsječene cvijeća, talog od kafe uključujući i filter kao i kesice od čaja.

Imajte na umu: Koristite papirnu kesu /vrećicu prilagodjenu za otpatke od hrane i prateći držač. Ovo ne treba stavljati u kesu/vrećicu: plastične kese /vrećice, tanjire za jednokratnu upotrebu, žvakaće gume, kuhinjske truleks krpe, snus (burmut), cigarete, pelene, platno ili pjesak za mačke.



Novine:

Sve što je moguće prelistavati. Novine, reklame, katalogi, džepne knjige i listovi papira.

Imajte na umu: Ne bacajte koverta, papirne ili pak plastične kese/vrećice zajedno sa novinama



Papirna ambalaža:

Prazna, čista i savijena! Kartonske kutije, omotni papir, kutije od deterdženta, papirne čaše i papirne kese /vrećice.

Imajte na umu: Ukoliko je na pakovanju prisutan neki drugi materijal, uklonite to što može da se ukloni, kao na primjer čep/zatvarač na zavrtnje.



Nebojena staklena ambalaža:

Prazna i čista! Tegle i flaše od nebojenog stakla.

Imajte na umu: Sortirajte i uklonite čepove i poklopce. Samo ambalaža, ne čaše za piće, sijalice/žarulje, staklo od ogledala ili pak od prozora.



Obojena staklena ambalaža:

Prazna i čista! Tegle i flaše od obojenog stakla.

Imajte na umu: Sortirajte i uklonite čepove i poklopce. Samo ambalaža, ne čaše za piće, keramiku, sijalice/žarulje, stakla za ogledala ili pak za prozore.



Ambalaža od meke plastike:

Plastične kese, plastične folije, cjevčice, frigidit kao i vreće od meke plastike.

Imajte na umu: Istresite mrvice i ostale ostatke. Najbolje je da meku plastiku ubacite kao na primjer u kesu za hljeb /kruh, pritiskom istisnite zrak i vežite.



Ambalaža od tvrde plastike:

Prazna i čista! Bidoni /Kanisteri, tegle, flaše i ostala ambalaža od tvrde plastike.

Imajte na umu: Samo ambalaza, a ne drugi proizvodi od plastike, kao što su cetke za pranje posudja, sanke i cetkice za zube. Flase uz kauciju vraćaju se na automatu.



Ambalaža od metala:

Tömda och rena! Konservburkar, kaviartuber, aluminiumfolie, metallock, kapsyler, värmeljushällare.

Imajte na umu: Samo ambalaža, a ne drugi proizvodi od metala kao što su tiganji ili pak escajg. Limenke uz kauciju vraćaju se na automatu.



Elektronski otpad:

Stvari koje imaju baterije ili gajtane kao na primjer frižideri, štednjaci/ električni šporeti, stereo uređaji, kompjuteri, izvori svjetlosti (sijalice žarulje, halogene sijalice, štedne sijalice kao i neonke), mobilni telefoni i električne igračke.

Imajte na umu: Veći elektronski otpad odnosi se kao kabasti otpad. Manji elektronski otpad uglavnom može da se ostavi u posudu u prostoriji za smeće. Sav elektronski otpad može također da se preda i NSR-ovim centralama za reciklažu.



Ostali opasan otpad:

Pesticidi, razredjivači, ljepila, ulja, termometri, boje.

Imajte na umu: Predaje se u kolibi za očuvanje životne sredine u centrali za reciklažu ili nekoj od ostalih koliba za očuvanje životne sredine.



Kabasti otpad:

Kabasti otpad je onaj koji je preveliki da bi mogao da stane u posudu, kao na primjer namještaj, sanitarije i bicikla.

Imajte na umu: Takođe i vi koji živite u stanu pod zakup imate pravo na odnošenje kabastog otpada sa nepokretnosti. Kontaktirajte vašeg vlasnika nepokretnosti za više informacija u vezi onoga što se odnosi na vas. Kabasti otpad može da se preda i NSR-ovim centralama za reciklažu.



Ostatak otpada:

Ostatak otpada je otpad koji vam pretekne nakon sortiranja vašeg otpada, kao na primjer koverta, pelene, keramika, kuhinjske truleks krpe, žvakaće gume, opušci, burmut (snus), pijesak za mačke i kese za usisivače.

Imajte na umu: U ostatak otpada bacite samo ono što nije moguće da se sortira.

Lijekovi i kanile:

Lijekovi se vraćaju apotekama u providnoj kesici ili pak u kesici iz apoteka za vraćanje lijekova. Kanile se stavljaju u specijalne posude koje se dobijaju od apoteka.

Imajte na umu: Apoteke ne primaju toplomjere ili baterije, ovo vraćate kao ostali opasan otpad.

Zašto da se sortira?

To što sortirate vaš otpad je važno za životnu sredinu i za naredne generacije. Kako zbog toga što štedite na prirodnim resursima ponovnim korišćenjem materijala a tako i zbog toga što se smanjuje emisija štetnih materija.

Najvažnije za sortiranje

Najvažnije je izvršiti sortiranje opasnog otpada! Opasan otpad je onaj koji predstavlja opasnost po čovjeka i životnu sredinu ukoliko ne bi bio skupljen odnosno ukoliko se sa istim ne bi postupilo na ispravan način. Primjer su hemikalije, boje, razredjivači, sijalice, neonske cijevi, sva elektronika (t.j. sve što ima gajtan) kao i baterije. Opasan otpad možete da predate i u nekoj od NSR-ovih centrala za reciklažu.

Kabasti otpad?

U NSR-ovoj centrali za reciklažu možete bez ikakvih troškova ostaviti kabasti otpad, elektroniku, baštenski otpad, opasan otpad, metal, drvo kao i puno još toga.

Informacija za vas koji živite u stanu

Vlasnik nepokretnost je odgovoran kako bi rukovanje sa otpadom u zgradi funkcionisalo. Troškovi rukovanja otpadom normalno su sastavni deo kirije odnosno tarife ukoliko živite u stanu sa zadružnim stanarskim pravom. Neophodno je potrebno da se u blizini stana nalazi prostorija za otpad gdje možete ostaviti vaš otpad. U prostoriji za otpad moraju da postoje posude za preostali otpad kao i otpad od hrane. A što se tiče ostalog, vlasnik nepokretnosti može da izabere koliko će se šta sortirati kao i koja vrsta usluga će biti ponudjena stanarima, kao n.pr. ambalaža, novine, manja elektronika i baterije. Bez obzira kakve mogućnosti imate za sortiranje moraćete ipak tamo gdje stanujete da sortirate vaš otpad.

Vlasnik nepokretnosti mora takodje i da obezbijedi jedno mjesto gdje će stanari moći da odlažu kabasti otpad kao i elektonski otpad. Najveći deo kabastog otpada može da se reciklira, kao n.pr. metalni namještaj i bicikla. Takodje i elektronski otpad biće pokupljen sa kabastim otpadom koji može da se reciklira. Kabasti otpad koji ne može da se reciklira, kao n.pr. madraci i tepisi mora se, u prostoriji za otpad, držati odvojeno od ostalog kabastog otpada koji se može reciklirati. Ukoliko na vašoj nepokretnosti želite nešto više izvornog sortiranja otpada potrebno je da kontaktirate vašeg vlasnika nepokretnosti odnosno vašu stambenu zadругu.

Ambalaža i novine

Mi smo mišljenja da pravilno sortiranje treba da bude lako te i da najveći deo stanovnika sa NSR-ovog regiona može da svoju ambalažu i novine ostavi u blizini svog stana. Ukoliko niste u mogućnosti da ambalažu i novine ostavite kod vašeg stana potrebno je da iste predate stanicama za reciklažu koje postoje širom opštine odnosno nekoj od NSR-ovih centrala za reciklažu.

Smanjite otpad

Naravno da je za životnu sredinu najbolje ukoliko bi bilo što manje otpada. Ukoliko imate odjeću, kuhinjski pribor, namještaj, bicikla i ostalo što je moguće da se još uvijek koristi postoji više mjesta na prostoru NSR-regiona koja primaju polovnu odjeću i stvari.